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ΜΙΚΡΟΕΠΕΞΕΡΓΑΣΤΕΣ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΟΜΕΝΑ 

ΨΗΦΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
              

Θέµα 1
ο
             2.5 µονάδες 

 

Αν DS = 0173h, BX = 076Fh και DI = 0062h, να υπολογίσετε: 

α) Ποια είναι η πρώτη και ποια η τελευταία διεύθυνση του Data Segment; 

β) Ποια διεύθυνση δείχνουν οι DS:[BX];  

γ) Τι θα γίνει αν εκτελεστεί η ακόλουθη εντολή MOV WORD PTR DS:[BX + DI],6 ; 

δ) Αν το DS:[SI] δηλώνει την διεύθυνση µνήµης 0Β1F4h, τι περιεχόµενο έχει ο SI; 

ε) ∆ίνεται το παρακάτω κοµµάτι κώδικα σε συµβολική γλώσσα του 80x86. Να βρεθεί η διεύθυνση µνήµης, 

της οποίας το περιεχόµενο αντιγράφεται στον καταχωρητή DH. 
              

 MOV BX,1AA4h 

 MOV DS,BX 

 MOV SI, 14 

 MOV DH,[BX+SI] 
             

Θέµα 2
ο
             2.5 µονάδες 

 

Γράψτε πρόγραµµα σε συµβολική γλώσσα «Assembly» για τον 80x86 που να τυπώνει στην οθόνη το 

µήνυµα «Σήµερα άλλαξε ο χρόνος.» µόνο όταν είναι 1
η
 Ιανουαρίου κάθε έτους και «Αύριο αλλάζει ο 

χρόνος.» όταν είναι 31
η
 ∆εκεµβρίου. Σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση να τυπώνει την ηµεροµηνία µε την 

µορφή DD/MM/YYYY. 

(Σηµείωση: α) Μπορούµε να διαβάσουµε την ηµεροµηνία µε την συνάρτηση 2Ah του INT 21h, όπου στον 

DL τοποθετείται η ηµεροµηνία, στον DH ο µήνας και στον CX το έτος. β) Καλέστε την ρουτίνα 

BIN_TO_ASC για την µετατροπή των αριθµών σε εκτυπώσιµους ASCII χαρακτήρες). 
 

Θέµα 3
ο
             2.5 µονάδες 

 

Γράψτε πρόγραµµα σε συµβολική γλώσσα «Assembly» για τον 80x86 που να υπολογίζει εάν το τρέχον έτος 

είναι δίσεκτο ή όχι και να τυπώνει στην οθόνη αντίστοιχο µήνυµα. ∆ίσεκτα έτη είναι αυτά που διαιρούνται 

ακριβώς µε το 4. Εξαιρούνται όσα διαιρούνται µε το 100 αλλά όχι µε το 400. (πχ. Το έτος 1700 δεν είναι 

δίσεκτο, ενώ το 2000 είναι.) 

(Σηµείωση: Μπορούµε να διαβάσουµε την ηµεροµηνία µε την συνάρτηση 2Ah του INT 21h, όπου στον CX 

τοποθετείται το τρέχον έτος). 
 

Θέµα 4
ο
             2.5 µονάδες 

 

Γράψτε πρόγραµµα που θα δέχεται σαν παραµέτρους από την γραµµή εντολών δύο µονοψήφιους θετικούς 

αριθµούς στο δεκαδικό σύστηµα και θα τυπώνει στην οθόνη την διαφορά τους. Το αποτέλεσµα πρέπει 

επίσης να είναι εκφρασµένο στο δεκαδικό σύστηµα, αλλά µπορεί να είναι και αρνητικός αριθµός (πχ. -8).  

(Σηµείωση: α) Οι δύο αυτοί αριθµοί θα βρίσκονται στις θέσεις µνήµης ES:[82h] ο πρώτος και ES:[84h] ο 

δεύτερος. β) Καλέστε την ρουτίνα BIN_TO_ASC για την µετατροπή των αριθµών σε εκτυπώσιµους ASCII 

χαρακτήρες και κατόπιν εκτυπώστε το αλφαριθµητικό µε την συνάρτηση 09h του ΙΝΤ 21h. Εναλλακτικά 

µπορεί να χρησιµοποιηθεί η συνάρτηση 02h του ΙΝΤ 21h, η οποία τυπώνει στην οθόνη τον χαρακτήρα 

ASCII που βρίσκεται στον καταχωρητή DL). 

∆ιάρκεια εξέτασης: 2 ώρες 

Καλή επιτυχία ! 


